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Genova, 11 Novembre 2025 

 

Prot. n. 216/2025 

 

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RISTRUTTURAZIONE URGENTE DELLA SALITA ALLA CHIESA 

DI STAGLIENO 

 

CONSIDERATO il grave e ormai inaccettabile stato di deterioramento in cui si trova salita 

alla Chiesa di Staglieno, che rende ogni giorno più difficile e pericoloso il transito pedonale 

a causa delle profonde criticità del mattonato danneggiato; 

 

 

TENUTO CONTO CHE i residenti, con una raccolta di firme a cui hanno aderito tantissimi 

cittadini, hanno chiesto con forza il ripristino della pavimentazione; 

 

 

CONSIDERATO CHE, nonostante i lavori di ripristino risultino inseriti nel Piano triennale 

per l’annualità 2026 e che sia già stato redatto il quadro economico, la situazione è diventata 

ormai emergenziale, con crolli di muretti e distacco di gradini che mettono seriamente a 

rischio l’incolumità pubblica; 

 

 

PRESO ATTO CHE la salita è quotidianamente percorsa non solo dai residenti, ma anche 

da numerosi turisti, in quanto rappresenta un accesso privilegiato a luoghi di altissimo valore 

storico e culturale, quali l’Acquedotto Storico, il Lavatoio ovale e la Chiesa di San 

Bartolomeo di Staglieno, scrigno di preziose opere di Anton Maria Maragliano, maestro 

della scultura lignea tardo-barocca in Liguria; 

 

TENUTO ANCHE CONTO CHE, data la valenza storica del sito, sarà necessario ottenere, 

per l’intervento, l’approvazione della Soprintendenza ai Beni Culturali, con il rischio di 

ulteriori rallentamenti burocratici;  
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Per quanto nelle premesse richiamato 

INTERPELLA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

Per conoscere: 

 

• con urgenza le azioni che l’Amministrazione intenda compiere per l’attivazione dei 

cantieri, evitando che i cittadini debbano attendere ancora anni per vedere garantita 

la sicurezza di un percorso tanto importante; 

 

• quali attività l’Amministrazione abbia attuato per la messa in sicurezza e l’eventuale 

chiusura della strada nei tratti ritenuti pericolosi. 

 

 

 

 

                                                                                              Il Consigliere 

                                                                                       Nicholas GANDOLFO 

                     

                                                                             (documento firmato digitalmente) 

 

 

 


